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EXAMEN ECONOMETRIA II (Septiembre 2008)

Lea cuidadosamente cada pregunta. Responda muy claramente den-
tro del espacio asignado. Observe que los valores numéricos estdn en formato
ordenador. El valor de cada pregunta se indica entre corchetes.

Las notas del examen aparecerdn en aula global el dia 12. El dia
y lugar de la revisién serd anunciado por cada profesor en su pagina web.
Cualquier cambio se anunciard con la antelacién posible en dichas pédginas.

Tiempo limite: 90 minutos. Total de puntos: 100.
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Pregunta 1 [30 puntos]

En el pats de VAMOSqueNOSVAMOS se piensa que el mecanismo gen-
erador de la variable trimestral {Z;} = 100Log(PIB;/PIB;_1) viene repre-
sentado por el siguiente modelo:

Z= 354072 4w, (1)
donde {u;} es un Ruido Blanco (RB) con media cero y varianza 9.

a. Reescriba el modelo (1) en forma de Media Movil. ;Es el modelo (1)
causal? [5]

Me,dlau H\o VIIL “ 2k =

\
™
n

A
=

a

i
|
ENI
w'
)
+}‘
N
ﬁl
o |
i, 2%
<4
= |
o |
bk |

)“.‘D

EL mes delo () es CQU)M :\p;grvt {O# 1

b. Calcule la media y la varianza de Z;. [5]
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c. Compute las dos primeras autocorrelaciones de Z;. [5]
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d. Suponga que Zr = —10. Compute 2’1"-&-1 = E[Z7r1|Z7, Zr-1, Z7-2, ...
(5]
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e. La media muestral de Z; durante los tltimos 100 trimestres es Zio = -
—5%. Construya un intervalo aproximado de confianza al 95% para el
valor medio de Z;, asumiendo que u; es i.i.d. con media cero y varianza
9. Los optimistas de este pafs creen que la situacién estd mejorando y
que el pais deberfa cambiar su nombre a VAMOSqueNOSQUEDAMOS.
En base al intervalo de confianza anterior jcree que hay razén para el
optimismo? [5] :
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f. Los optimistas del pafs dicen que no hay que preocuparse mucho ya que
todos los shocks tienen un efecto sélo transitorio en Z;, mientras los
pesimistas dicen que los shocks tienen un efecto permanente en los
niveles del log del PIB ;Quién tiene razén? [Ayuda: Considerando

la representacion Media Mcvil del apartado (a), calcule Zyip y B—Z—‘—“=~.

BZsin

Un shock es transitorio si limy_ o, —=2 5 = =0 yai lunh_,oo 6—2‘—“‘£ = 0 el

shock es permanente]. [5]
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Pregunta 2 [30 puntos]

Los macroeconomistas de la prestigiosa universidad CarlosIII-HarvardO
han observado que los tipos de interés varian cada vez que hay un salto en
los precios del petréleo. Para analizar esta relacién en detalle consideran
las variables R; que representa los tipos de interés de los bonos del Tesoro
a tres meses (puntos porcentuales, tasa anual) y S; = max|[0, (la diferencia
porcentual entre los precios del petréleo en tiempo ¢ y su mdximo valor
durante el pasado ano)]. El modelo final de retardos distribuidos que estiman
relacionando los incrementos de R, y la variable S; durante el periodo 1960:1-
2005:IV con datos trimestrales es:

ARt = 0.07 + 0.0625; + 0.048S;_; — 0.014S; 5 — 0.0865;_3 — 0.000.5;_4

(0.06)  (0.045) (0.034) (0.028) (0.169) (0.058)
+ 0.023 S;_5 — 0.010S5;_ — 0.100S;_7 — 0.014S; 5,
(0.065) (0.047) (0.038) (0.025)

donde los errores standard aparecen entre paréntesis.

a. Calcular el multiplicador de impacto y el multiplicador total. [10]

flle = 0.0 L

mT: 0:061-& O\OL’lg—’ O#O\q_oiogé
£ 002145 B0l 204000014
& Sie gl |

———._'—.——._—._______._—a-




b. Suponga que el precio del petréleo sube un 25% sobre su tltimo maximo
y permanece a ese nivel mds alto (es decir S; = 25, S;y1 = Spye =
.. =0). ;Cudl es el efecto predicho sobre el incremento de los tipos de
interés para cada trimestre durante los siguientes dos anos (presente
los resultados en una tabla)? [10]
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c. ;Cudl es el efecto de este cambio en los precios del petréleo sobre el nivel
de los tipos de interés en el periodo t + 87 ;Qué relacién existe entre
su respuesta anterior y el multiplicador acumulado (o cambio predicho
acumulado) durante estos nueve trimestres sobre AR? [10]
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Pregunta 3 [40 puntos]

Los Econémetras de la prestigiosa universidad CarlosIII-HarvardQ estdn
estudiando como introducir expectativas en los modelos econométricos. Un
modelo simple es el siguiente

Yy = g + 1T} + Uy, (2)

con x; el valor esperado de z;, donde la esperanza es condicional a la infor-
macién observada hasta el tiempo ¢t — 1. =t — 1. Un supuesto natural sobre
u es que Eluy|l;—1] = 0, con I, representando toda la informacion sobre
las variables (y,z) en t — 1; ésto implica que Ely|l;_1] = ap + aqz}. Para
completar este modelo hace falta asumir cémo se forman las expectativas z}.
Estos econométras piensan que una forma interesante es la siguiente

# * ) * .
Ty — Tp_y = MTe-1 — Ti_y1), : (3)
donde 0 < A < 1. Esta ecuacién implica que el cambio en las expectativas
reacciona al hecho de si el valor realizado en el tiltimo periodo estd por encima

o por debajo de sus expectativas. El supuesto de que 0 < A < 1 implica que
el cambio en las expectativas es una fraccién del "error" en el iltimo periodo.

a. Muestra que las dos ecuaciones anteriores implican
Y=g+ (1 = Ny1 + Az +ug — (1 — Nwg_q. (4)
[Ayuda: Retrasa un periodo (2), multiplicalo por (1 — X), y réstalo de
(2). Luego usa (3)] [10]
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b. El supuesto Efu:|l;—;] = 0, implica que los errores u, estdn incorrela-
cionado serialmente. ;Qué implica este supuesto sobre los nuevos er-
rores vy = uy — (1 — A)uz—1 7 [10]
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c. Si escribimos el modelo (4) del apartado (a) como
Y = Po + B1Ye—1 + Boze—1 + vy, (5)

jexplique cémo estimaria de forma consistente los pardmetros /3;7[10]
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d. Dado los estimadores consistentes de los pardmetros [3; ;como estimarfa
consistentemente A, ag, ;7 [10]
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